

昨天,大治市委书记王刚率队来通看望昔日共同抗疫的亲密战友。时隔一年,齐聚紫琅湖畔,再次看到熟悉的面孔,双方倍感亲切,千言万语汇成一句话——

“你们是我们最亲的亲人”

“南通驰援之恩,大治世代铭记。今天,我们来到有江有海、有情有义的南通,就是看望我们的抗疫英雄、亲密战友、救命恩人、兄弟姐妹……”昨天上午,大治市答谢江苏援治医疗队座谈会在南通国际会议中心举行,大治市委书记王刚情真意切的开场白,道出了百万大治人民的心愿。

千里驰援,迎来大治战疫“四个率先”

座谈会一开始,双方共同观看了《江苏医疗队援治战“疫”全记录》《苏治一家亲、共叙两地情》视频短片,熟悉的场景把大家的记忆拉回到那段刻骨铭心的援鄂岁月。

江苏援黄医疗队大治分队共有68名医护人员,其中,南通援大治医疗队共两批22人。在疫情快速蔓延的紧要关头,医疗队员舍下年迈的老人、年幼的儿女,千里驰援大治,全力抓好病患救治,在黄石地区成功实施了首例ECMO手术,用高超的医术、无私的奉献、辛劳的汗水,拯救了一个个垂危的生命,也换来了大治战“疫”的“四个率先”:在武汉周边地区率先实现确诊病例、疑似病例“双清零”;率先转为低风险地区;率先实行小区村组全面解封;率先启动企业复工复产。

“视频只是简单回顾了援治的战‘疫’历程,更多的英雄面孔、大爱善举、感人场景已深深烙印在我们脑海里。”王刚动情地介绍,作为大治市新冠肺炎防疫指挥部副指挥长仲崇俊,带头忙碌在抗疫救治第一线,积极参与指挥部的日常分析研判、出谋划策,主动深入村组、小区开展上门巡诊,医者仁心,令人钦佩;江苏援治医疗队领队马航、江苏援治医疗队临时党支部书记顾红艳等主动联系江苏各界人士,为大治争取了一大批抗疫急需物资援助,缓解了当地的燃眉之急,“在大治人民心中,驰援医疗队员个个都是英雄。”

牵挂在心,再见面忍不住又红了双眼

“今天,能在家乡和大治的朋友相聚,内心无比激动。”江苏援治医疗队领队马航感慨,尽管上周在大治双清零一周年之际,他已应邀前往参加了在大治举办的“相约同心圆,论道大治湖”医院管理论坛,但再次见到大治的战友、观看了记录抗疫历程的纪录片,忍不住又红了双眼,“那种牵挂,一直在心头。”

“至今,我清楚地记得,去年3月14日,大治取消交通管制,兴奋的大治人民纷纷走上街头。虽然当时大家都戴着口罩,但透过双眼,我依然能感受到大家的喜悦。”马航介绍,其实,从

驰援大治那天起,南通医疗队员心中憋着一股劲:在最短时间内控制住疫情、还大治人民一个美好春天。

“在大治,我们收获了太多温暖和感动。”江苏援治医疗队临时党支部书记顾红艳至今一直与大治当地医护人员和患者保持着密切联系。她说,“大治这片充满生机而又顽强坚韧的土地让我们医疗队员记忆犹新。大治市领导善于决策、勇于担当,与援治医疗队认真研究防控方案,带领大治成为黄石第一个解封地区。驰援期间,大治全市社会各界热情周到,努力为医疗队提供了无微不至的后勤保障,一次次送上贴心的温暖,这些都让我们记忆犹新。”

情谊永存,常态化交流开启合作新纪元

在战“疫”取得决定性胜利后,南通与大治两地的交流合作又不断深化。南通市第一人民医院与大治市人民医院、南通市第六人民医院与大治市中医院,分别建立了战略合作关系,在医疗、护理、科研、医院管理等多方面开展合作。

援鄂结束后的这一年,时间和距离并没有阻隔两地的情谊,可口的狗血桃、酸甜的葡萄、软糯的大米带着大治人民的深情厚谊送到了南通医疗队队员手中;和大治人民医院、大治中医院的线上会诊,远程指导也时时传递着南通医疗队对大治人民的牵挂。去年11月,市一院还派出医院管理、医务、感控、护理、信息、基建及临床重点科室主任等组成的专家团队赴大治市人民医院,对该院创建三级医院进行针对性指导。

就在上周,南通医疗队部分队员重回大治,参加了苏治两地“相约同心圆,论道大治湖”医院管理论坛,市一院党委书记、院长卢红建,党委副书记、副院长储晓彬和马航还分别就《全民健康信息平台与公立医院信息一体化融合的创新实践》《三级医院评审标准解读与医院评审体会》《后疫情下呼吸与危重症医学科的建设与发展》等作了经验分享。

昨天,大治市专门向南通赠送了纪念鼎、纪念匾,开启了两地友好交流的新纪元。市卫健委主任陈冬梅表示,下一步将在两地党委、政府的关心支持下,全力推动南通市直医院围绕全民健康信息互联、远程诊疗业务协同、专科学科能力共建等方面,建立就医绿色通道、深化跨域协作机制、推动优质资源共享,努力打造苏鄂两地协作交流健康样板,打造“组合+品牌”式的协作新模式。

座谈会结束前,王刚深情邀约:“大治是你们的第二故乡,你们是我们最亲的亲人。我们翘首以盼,等着你们每一位的到来!”

本报记者叶国 李波

运用物联网、5G等技术构建“智慧防控网” 现代科技守护大江大海安澜



17日清晨,当一缕曙光从天际掠过启东寅阳的地平线时,专职巡防员郁辉和他的团队开始了新一天的江海堤防巡防工作。郁辉负责的片区是长江和大海交汇点上的一段岸线,这里企业众多、塔吊林立,是各类主体投资兴业的热土,但无垠的滩涂和深水条件也吸引了众多盗捕者的目光。

“距离戤效港江岸线一公里处发现一组疑似非法捕捞渔船的足印,请指挥中心加强这一片区的实时监管。”前不久,郁辉在巡查中发现了一丝端倪。“收到,第5号鹰眼球机将对这一片区加强巡视,有新情况请及时向指挥中心报告。”接到他的消息,启东市市域治理现代化指挥中心大厅座席人员打开“美丽江海岸线综合治理一张图”,94个监控点位即刻传来各个角度、各个片区的视频画面。巡查人员定位轨迹、执法记录仪的实时图像源源不断地显示着各个区段的工作情况。

“距离戤效港江岸线一公里处发现一组疑似非法捕捞渔船的足印,请指挥中心加强这一片区的实时监管。”前不久,郁辉在巡查中发现了一丝端倪。“收到,第5号鹰眼球机将对这一片区加强巡视,有新情况请及时向指挥中心报告。”接到他的消息,启东市市域治理现代化指挥中心大厅座席人员打开“美丽江海岸线综合治理一张图”,94个监控点位即刻传来各个角度、各个片区的视频画面。巡查人员定位轨迹、执法记录仪的实时图像源源不断地显示着各个区段的工作情况。

为做好长江大保护,启东市自主研发了集

远程视频巡逻、实时信息展示、事件调度指挥、基础信息统计、人员考核管理于一体的智慧监管云图。“通过这张云图,我们可以实时查看、监视江海岸线上的一举一动。”启东市委政法委副书记、市指挥中心主任陈燕飞介绍,项目实施以来,已排查发现各类安全隐患1400余件,协处各类违法行为25件次,沿江沿海警情下降35%。

滨江临海的南通,近年来充分运用物联网、5G等新技术,构建起全时空、全覆盖、全联动的长江大保护“智慧防控网”。布设高空鹰眼系统、成立“海鹰”无人机中队、开发“智慧苍穹”监管平台、建设“江海堤防”智慧工程,实现非法捕捞、非法采砂、非法排污等领域的人、船、物管控要素的实时感知汇聚,建立起跨区域协同、多部门联合、集中式管辖的执法司法联动机制。全市公安机关在江海岸线已建一类视频监控1262路。153家涉水企事业单位、52家重点文物保护单位视频覆盖率100%,自建视频4518路全部纳入本地雪亮工程,实行联网汇聚、共享应用。

“通过雪亮工程汇聚沿江沿海视频资源,农林、公安、水务、环境等部门联动,有效打击了非法捕捞、非法排污等行为。”市委政法委常务副书记钱建华说,资源共享拓展了各部门的业务需求,减少了重复投入。

依托三级治理现代化指挥中心,我市将大力实施江海岸线雪亮技防一体化建设,创新科技手段在江海大保护中的应用,进一步提升基层社会治理水平、守护美丽家园。

本报记者张亮 本报通讯员金树林



小人物也有大能量

海门志愿者张建伟用善举温暖一座城



志愿者在行动。

“有一天,水里的鱼儿跳来跳去,河里干净得可以游泳,那就是我的梦想。”

从2010年起,海门的街头出现了志愿者张建伟的身影。张建伟曾是一名下岗职工,下岗后的他自强不息,自主创业开办了一家粮油店。因为热爱环保事业,2010年起他自费购买工具,每天早晚在圩角河坚持打捞垃圾。

“起初有很多人问我,捞垃圾是不是每个月都有补助,老婆也说我傻,但是我觉得就是尽自己的一份义务,能做多少就做多少。”

但一个人的力量是有限的,一群人的力量则不可估量。在张建伟的影响下,越来越多志同道合的志愿者加入他的行列,2012年以张建伟名字命名的“张建伟环保志愿者工作站”成立,队伍逐步扩大到现在的1000多人,这其中不仅有教师、工人、学生、个体老板,也有公务员、家庭主妇,上有古稀老人,下有学龄稚童。

随着志愿者队伍的扩大,工作站的志愿活动不再限于环保事项,逐步拓展到“一对一”帮困扶贫、义务修理电器、医生义诊、教师义务为贫困学生辅导及参与监督水质变化和空气质量等领域。

广大志愿者们利用休息时间义务劳动,一顶顶小红帽活跃在海门的大街小巷,用实际行动践行“哪里有需要,哪里就有工作站志愿者身影”这一宗旨,成为城市里一道靓丽的风景线。

如今,集“中国好人”“江苏优秀志愿者”“全国最美生态环保志愿者”等诸多荣誉于一身的张建伟,在每一次的志愿者活动中,仍然坚持身先士卒,重活儿脏活儿抢着干,任劳任怨不怕难。

张建伟和志愿者们用纯朴传播城市文明、用善良撬动公益事业大格局,他们的凡人善举如点点萤火,汇成照亮人间的星河,我们要感谢这群人作出的无私贡献,更谢谢他们让我们相信,小人物也有大能量,每个人都有自己的精彩! 本报记者申雯



南通市主城区河道水质周报(2021.3.13)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	2.7	0.051	0.08	8.5	74	199
2	前进河(钟秀路)	2.7	0.057	0.07	8.7	68	190
3	郭里头河(钟秀路)	2.6	0.180	0.10	8.3	75	193
4	八岔河(濠南路桥)	2.7	0.371	0.11	9.0	70	198
5	城山河(虹桥路南)	2.6	0.279	0.10	8.7	72	211
6	姚港河(青年路)	2.7	0.223	0.09	8.6	68	208
7	任港河(木行桥)	2.7	0.359	0.11	8.7	69	195
8	濠河(北濠桥)	2.9	0.236	0.10	9.2	70	205
9	濠河(长桥)	2.6	0.433	0.12	8.4	72	207
10	濠河(体育公园)	2.6	0.174	0.08	8.3	74	204
11	金通河(钟秀路南)	2.7	0.211	0.10	8.8	71	196
12	胜利河(胜利河闸前)	2.6	0.223	0.11	10.2	74	201
13	通甲河(龙王桥东)	3.0	0.974	0.20	8.6	71	210
14	通甲河(通京大道)	2.7	0.562	0.13	9.2	72	200
15	学田河(青年路)	2.6	0.753	0.14	8.6	70	196
16	海港引河(青年路)	2.8	0.454	0.12	9.4	73	193
17	南川河(工农路)	2.6	0.765	0.15	9.2	71	209
18	城山河(红星路)	2.5	0.457	0.11	8.1	72	213
19	西山河(洪江路)	3.0	0.931	0.14	8.3	70	198
20	姚港河(虹桥路)	3.0	0.353	0.09	8.8	71	222
21	倪虹河(虹桥路)	2.9	0.537	0.12	8.7	68	215
22	工农河(新建路)	2.8	0.392	0.10	8.4	72	205
23	锅炉厂河(任港路)	3.0	0.556	0.12	8.7	71	213
24	运料河(钟秀路)	2.6	0.186	0.10	9.2	75	206
25	跃进河(钟秀路)	2.7	0.076	0.09	8.4	71	201
26	曹公祠河(城山路西)	2.9	0.857	0.15	8.7	74	201
27	临江河(崇川路东)	2.7	0.986	0.15	8.9	72	207
28	浜园河(工农南路)	2.6	0.993	0.20	8.2	73	200
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.6	0.913	0.14	8.7	70	201
30	永红横河(工农南路西)	3.0	0.980	0.13	8.8	72	200
31	裤子港河(工农南路南)	2.5	0.396	0.12	9.2	74	202
32	南剑界河(园林路东)	2.7	0.937	0.13	8.8	73	193
33	南郊中心河(园林路东)	2.6	0.980	0.20	8.1	72	194
34	裤子港河(崇川路北)	2.6	0.377	0.13	9.8	71	192
35	园林河(世纪大道南)	2.7	0.470	0.15	9.2	73	196
水质类别		I类	0个	I类	3个	I类	35个
		II类	35个	II类	18个	II类	0个
		III类	0个	III类	14个	III类	23个
		IV类	0个	IV类	0个	IV类	0个
综 述		主城区35个水质监测断面均为III类水或优于III类水标准。					

数据来源:南通市生态环境局